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Анотація 
Досліджено явище утворення піщаного сталагміту та встановленні найважливіші параметри, що 

визначають максимальну висоту підіймання пісковика. 
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Abstract 
The phenomenon of formation of sand stalagmit and the establishment of the most important parameters that 

determine the maximum height of a sandstone is investigated.. 
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Вступ 

На даномуетапірозвиткурізнихгалузей науки і технологій, з адгезієюповязаніважливіпроцеси: 

збагачення та переробкамінеральноїсировини, склеювання, нанесенняпокриттів, сплавленнятощо; усе 

завдякивпливуадгезії на властивістькомпозиціїматеріалів[1].  
Метою роботи є дослідження явища адгезії води на прикладі утворення піщаного сталагміту.  

 

Дослідження 
 

Для спостереження явища утворення піщаного сталагміту використовувалась  плоска миска 
наповнена водою, в яку засипався сухий пісок, після чого з миски починав виростати пісковик.У 

дослідженні бралися різні розміри піщинок піску (від 0.25 мм до 3 мм). Пісок був відносно 

очищений. Змінювалась площа потоку піску (0.75 – 1.5 см). Радіус взятої посудини – 25 см. Пісок 

сипався з висоти 30 см. Максимальна отримала висота піщаного сталагміту – 9 см.Виростання 
сталагміту пов’язано з такими  явищами фізики: капілярні явища підняття піском води (капілярний 

ефект), поверхневий натяг, сили тяжіння, адгезія. 

 

Обробка результатів дослідження 
 

Побудований графік залежності висоти підіймання пісковика від розмірів піщинок (рис. 1). 
 

 
Рис.1 ― Графік залежності висоти пісковика від розмірів піщинок 

Апроксимація цієї експериментальної залежності степеневою функцією описується таким 
рівнянням: 



𝑦 = 42,944𝑥−0,479                                                            (1) 
 

Ця залежність відрізняється від висоти підняття води в капілярі,що 
можнапояснитищезмочуваністю, тобтоадгезією. 

За результатами дослідження були встановлені найважливіші параметри для визначення 

максимальної висоти утворюваного піщаного сталагміту, а саме: розміри піщинок, наявність домішок 

у піску, площа потоку піску. Максимальна висота у даному досліді досягнула значення 9см для 
піщинок діаметром 0,25мм. 

 

Висновки 
З дослідження явища адгезії на прикладі виростання піщаного сталагміту, встановлено рівняння 

залежності рівня води в капілярах пісковика під розміру піщинок та з’ясована відмінність отриманого 

рівняння від формули знаходження висоти підняття води в капілярі, яка пояснюється присутністю 

явища адгезії. 
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